

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ШЕСТЬ ЧАСОВ ЗАБАСТОВКИ

Забастовка на пассажирском автопредприятии возникла стихийно, но, конечно, не случайно. Уже давно коллектив бьет тревогу: скоро не на чем будет перевозить пассажиров. Неудержимо стареет и ветшает автомобильный парк. Вместо положенных 70 машин на линию выходит чуть более половины. И при этом растущий вандализм вызывает справедливое возмущение. Каково приходится водителю, сидящему за рулем, когда прямо в лобовое стекло летят камни! Именно так был изувечен недавно автобус маршрута № 11, а водитель чудом избежал аварии. Малолетние правонарушители пока чувствуют себя полностью безнаказанными.

Не менее важная причина забастовки — заработок: переработка по времени у многих водителей в полтора-два раза выше нормы, а существующая оплата, считают водители, не соответствует нервным и физическим затратам. Не могло не сказаться на общей обстановке и раздражение, вызванное новостями о том, как снабжают рабочие сланцеперерабатывающего и цементного заводов. Бартер бартером, но остальным-то горожанам, таким же труженикам, каково смотреть на пресловутые мешки с песком и мукой?

Примерно в таком духе, но несколько более сумбурно и велась беседа с вице-мэром города А. П. Полтораниным и заместителем мэра Г. А. Кенюховым, прибывшими для переговоров.

Водители городских автобусов бросили работу, как только закончился утренний «час пик». Но поскольку предварительной подготовки проведено не было, не были даже точно сформулированы требования, которые выдвигались забастовщиками. Разговор с представителями городской администрации вели не выбранные коллективом люди, а скорее те, кто считает, что все можно решить ударом кулака по столу. Не случайно прозвучали такие высказывания: «Нам нужен хозяин. Дайте нам хозяина, пусть он нас всем обеспечивает». Кто-то вздохнул и о недавних временах, когда можно было хоть в горком партии сходить пожаловаться.

Понятно, что эмоции преобладали. От городской администрации требовали возмещения всех убытков, которые несет предприятие. По словам представителей забастовщиков, стоимость разового проезда в городском автобусе должна быть выше двух рублей, чтобы автопредприятие имело рентабельность.

А в это время на остановках автобусов по всему городу мерзли люди. Без конца трещал телефон у директора автопредприятия В. Р. Мороза. Люди опаздывали на работу, боялись не уехать вовремя междугородным рейсом, словом, тревог было предостаточно. Наказанными неизвестно за что оставались в любом случае именно обычные горожане, а не те руководители отрасли, что не обеспечили нор-

мальной работы предприятия. И хотя еще днем забастовщики уверяли, что не выйдут на работу, пока не решатся их проблемы, что к ним вот-вот присоединятся водители, работающие на междугородных и пригородных рейсах, чувство реальности все же взяло верх. На предприятиях уже заканчивалась смена, и около четырех часов дня автобусы вышли на маршруты.

На будущей неделе, как и намечалось, состоится совещание руководителей предприятий города по вопросу технической помощи автопредприятию. А вот о решении остальных вопросов должен позаботиться хозяин — тот, что пока есть: объединение «Ленпассажиравто-транс». Его представителей также пригласили в Сланцы.

И все же озлобленность и недовольство людей нынешней жизнью может прорваться в любой момент и в любом трудовом коллективе. Всем можно от души посочувствовать, но пора, наконец, проникнуться сознанием, что не решить нам своих проблем за счет друг друга. Предположим, городские власти изъяли бы средства из бюджета города, чтобы сделать доплаты авто-транспортникам. Но, значит, были бы обижены учителя, врачи, работники коммунальных предприятий. Объявят забастовку и они, кому от этого будет легче? Нет, никак нельзя действовать силовыми приемами. Добиваться своего необходимо — но спокойно и юридически грамотно. А что касается хозяина (которым вряд ли станет «добрый барин»), то ведь вопросы о собственности решаются сейчас легче. Хотя шести часов на это, конечно, мало.

С. ШИШКИНА.

НОВОЕ О КОМПЕНСАЦИЯХ

Указом Президента РСФСР «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году» № 296 от 18 декабря 1991 года с 1 января 1992 года социальные пособия и компенсационные выплаты установлены в процентных отношениях к минимальному уровню оплаты труда — 342 рубля:

(Окончание на 2-й стр.).

СПРАШИВАЛИ?

ОТВЕЧАЕМ.

Почему нет черного хлеба?

Отвечает директор хлебокомбината Н. Б. СЕМЕНОВ:

— Кончилась ржаная обдирная мука, вынуждены были выпекать белый формовой хлеб из муки первого сорта, хотя это комбинату не выгодно.

Обдирная мука поступила, и сегодня в продаже черный хлеб.

Подводят поставщики, и мука на выпечку идет буквально с колес. Надеемся на более ритмичную поставку, для этого делаем все.

Что с первой программой телевидения?

Отвечает инженер телевизионного ретранслятора А. С. САФРОНОВ:

— Произошла авария передатчика на телевизионной башне в г. Кохтла-Ярве, и своими силами им не восстановить. Срок окончания ремонта нам пока не известен.

— А не может ли быть так, что в условиях суверенности эстонская сторона вообще откажется на нас вещать?

— До Нового года эта тема обсуждалась. Они думают сохранить первую программу, но вставлять в нее свои передачи — ведь вещают в первую очередь для Эстонии.

— Какова же у нас перспектива?

— Перспектива — передавать из Кингисеппа. И сейчас часть города (в Сланцах, хуже — в Лучках) смотрит первую программу через трансляцию из Кингисеппа. Это там, где антенны повернуты в ту сторону. Все упирается в работу и в ее оплату, чтобы наладить вещание из Кингисеппа.



Встречали
с радостью

Много радости доставили работники агиткультбригад жителям деревни Переволок, приехав к ним с рождественскими колядками. Ряженые побывали в домах сельских тружеников, пели фольклорные песни, а Дед Мороз и Снегурочка поздравляли всех с Рождеством. По старинному русскому обычаю затаенников от души угощали гостеприимные хозяева.

Бесплатные
услуги

С 1 января 1992 года в библиотеках города началась перерегистрация читательских билетов. Уважаемые читатели, мы просим вас в ближайшее время посетить ваши библиотеки, обменять книги и подтвердить ваше желание в дальнейшем пользоваться услугами библиотек, которые по-прежнему остаются бесплатными.

Рождественский
концерт

В нашу жизнь возвращаются праздники, которые были упразднены более семидесяти лет назад. Кто ходил в церковь и продолжает чтить «святые» дни, соблюдая посты, тем душевно легче, они знают, что делают. А как быть нам, культурникам, чьи знания в этой области незначительны? И все-таки и нам в Доме культуры горняков очень хотелось отметить этот, теперь государственный праздник — Рождество Христово — концертом. В нем приняли участие коллективы эстрадного танца «Огонек» (руководитель И. В. Лебедева), очаровательные девочки конкурса «Мини-мисс», участницы ансамбля «Калинка» (руководитель Л. А. Дурдаева), солисты.

Г. КУЗНЕЦОВА,
работник культуры.

ПОКА НЕТ ОПТИМИЗМА



Ни одна из ферм совхоза «Осьминский» так и не выполнила годовой план по продуктивности дойного стада. Средний надой молока от каждой коровы по хозяйству составил всего 2661 килограмм, что на 589 килограммов меньше, чем планировалось, и на 441 килограмм ниже уровня предыдущего года. Причин тому много, но самой главной было и остается неполноценное кормление крупного рогатого скота. Даже прошлым, казалось бы, вполне благоприятным летом, осьминские растениеводы не сумели заготовить положенного количества сочных кормов и еле еле натянули план по сене. А потому уже сегодня, по

старой привычке, силос, например, приходится завозить «со стороны».

На этом общем неблагоприятном фоне особенно радуют успехи отдельных животноводов, которые и в этих сложных условиях сумели все же далеко оторваться от усредненных показателей. Как сказала главный зоотехник совхоза Н. К. Ходюк, лидеры определены в каждом животноводческом коллективе. На ферме Морди ими стали мастера машинного доения Г. А. Буранова, надойшая от каждой своей подопечной коровы по 3042 килограмма молока, Л. А. Никитина — по 2974 килограмма, В. Ф. Петрова — 2980 килограммов и мо-

лодая доярка Светлана Яковлева, в группе у которой средняя продуктивность каждой коровы составила 2929 килограммов молока. Правда, сами лидеры своими результатами не довольны: они-то брали обязательство получить от коровы по 3300 килограммов молока. Не прибавилось ни у них, ни у их коллег, ни у зооспециалистов оптимизма и с началом нового года. Мешают работе непредвиденные обстоятельства — то электричество отключается, то с водой перебои. Да и шаткое положение самого совхоза, понятно, сил не прибавляет.

А. БЕДОВА.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях к домам на улицах Ломоносова, Жуковского (что возле магазина «Юбилейный») подкатил новенький мусоровоз в контейнерном исполнении. Водитель В. Е. Михайлов с помощью пневмоустройства подал из машины ковш, в него жители домов высыпали мусор, ковш поднялся, опрокинулся, спрыскался в чрево кузова и отъехал к другому дому. Очень удобно, чисто, эстетично. Кстати, этот район Викентий Ефимович давно обслуживает, никогда не опаздывает, терпеливо по-

дождет каждую старушку.

В последнее время в техническом оснащении службы благоустройства произошли неожиданные хорошие перемены: Лен-облжилкомхоз Сланцам выделил сразу три новых контейнеро-воза: два КамАЗа и один ГАЗ-53.

Коллективом водителей на этой ответственной работе по наведению чистоты и санитарных условий руководит бригадир Владимир Анатольевич Цветков, строгий, любящий порядок человек. Знают и уважают горожане и таких водителей, как Виктор Петрович Кузьмин, ветеран производства Эльмар Оскарович Ломп. В службе благоустройства их ставят в пример.

СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ



8 января состоялось очередное заседание малого Совета. В центре внимания его членов были вопросы, готовящиеся на очередную сессию и «пропущенные» через постоянные комиссии — это структура администрации района и проект положения о приватизации жилья. Обобщались все замечания, предложения, высказанные депутатами на заседаниях комиссий.

Выступая по первому вопросу — о структуре администрации района — мэр города Я. Я. Богданов отметил:

— Замечания от комиссий получил, с большинством согласен. За основу, как предлагали многие, взят второй вариант структуры администрации района. Было предложено перевести ОВД в подчинение мэрии — это сделано. Дополнить отдел охотоводства словом рыболовства — принято. Приняты также предложения по организации вместо торгового коммерческого отдела, по объединению коммерческого и контрактного отделов, по реорганизации «Сланцэжилкомхоза».

По аграрным вопросам будет создано управление агрокомплекса, фермерства и личным подсобным хозяйствам. В это управление, как и предлагалось, вводится специалист по природопользованию.

Далее Я. Я. Богданов рассказал об основных функциях своих заместителей — такое пожелание высказывали депутаты на многих комиссиях. Был дан ответ и на вопрос, который также неоднократно звучал на заседаниях комиссий — сравнить расходы на старую и формирующуюся структуры. Заведующая горфо Н. Н. Семенова назвала конкретные цифры.

— В штатном расписании бывшего горисполкома было 73 человека, в том числе административно-управленческого персонала — 27 человек. Выплаты из городского бюджета на содержание аппарата управления, помещений, оборудование составили за прошедший год 4612,6 тысячи рублей, — отметила она. — В том числе, на зарплату 187,1 тысячи рублей. Кроме того, на работу отделов исполкома было выделено 180,5 тысячи рублей. Если в новой мэрии будет столько же работников, то потребуется 2 миллиона 395 тысяч рублей. Основной рост расходов — это увеличение зарплаты. На нее пойдет 1 миллион 320 тысяч рублей. Кроме того, как известно, вводятся дополнительные структуры. В состав горсобеса вводится отдел социальной защиты, в котором будет три человека. На их содержание понадобится 35,2 тысячи рублей. Создается комитет по управлению имуществом в составе трех человек — расходы составят 50 тысяч рублей, комитет по жилищно-коммунальному хозяйству в количестве двух человек, что потребует на их содержание 15,5 тысячи рублей. Планируется создать также юридический отдел, где будут два человека. Необходимо и должность зав-

хоза — число помещений, занимаемых отделами, растет. Всего дополнительно предполагается ввести в структуру мэрии 11 человек. Это потребует 166,1 тысячи рублей. Если учесть все затраты, связанные с арендой помещений, оплатой за топливо, электроэнергию и прочие расходы, то на содержание мэрии потребуется 2 миллиона 604,3 тысячи рублей.

Возможно, такая подробная статистика поможет депутатам при решении вопроса по выделению средств на работу мэрии. Как подчеркнул мэр города Я. Я. Богданов,

В центре внимания — защита населения

нов, он солидарен с пожеланиями многих депутатов, высказываемыми на заседаниях постоянных комиссий: выделить средства на содержание мэрии, и в их пределах мэру решать — сколько и каких работников принимать, главное, чтобы структура работала на дело.

После обсуждения члены совета решили рекомендовать сессии утвердить предложенную структуру администрации района с учетом высказанных замечаний и предложений.

Затем выступил заместитель мэра Г. А. Кенюхов, который коротко сказал о проекте положения о приватизации жилищного фонда в Сланцевском районе, который уже опубликован в нашей газете. Отметил, что в депутатскую комнату поступают звонки сланцевчан, которые высказывают свои замечания и предложения по проекту. К сессии, которая должна состояться 15 января, эти замечания будут обобщены и представлены на рассмотрение депутатов. Г. А. Кенюхов ответил также на вопросы членов совета, касающиеся методики расчетов стоимости жилья, коэффициентов, влияющих на ее повышение или понижение. После обсуждения решено рекомендовать сессии утвердить проект положения о приватизации жилья.

Остро проходило обсуждение другого вопроса — о социальной защите населения в условиях либерализации цен. Заведующая горсобесом Т. Н. Веселова сказала об имеющихся мерах социальной защиты: 250 одиноких престарелых обслуживают работники отдела социальной помощи, существует благотворительный фонд, который оказывает разовую материальную помощь малообеспеченным по их заявлениям. В минувшем году такая помощь составила 20 тысяч рублей. На счету фонда сейчас 40 тысяч

рублей. Увеличиваются все виды пенсий — тоже одна из мер социальной защиты. Как отметила Т. Н. Веселова, отдел выполнил перерасчет пенсий, и в январе все получат их в новом размере. Работа проведена большая, и она будет продолжаться, если пенсионеры предоставят новые документы, позволяющие проводить перерасчет. Да и стремительно дорожающая жизнь говорит о том, что перерасчет пенсий может стать довольно стабильным явлением.

Какие же меры дополнительной защиты населения должны быть еще приняты, на которые нацеливают решения российского правительства и областной администрации? По каким критериям определять малообеспеченные семьи? Какой вид помощи избрать — денежные дотации, прикрепление к магазинам, где будет проводиться продажа по социально низким ценам, или какие-то другие? Да и реальный доход семей будет известен лишь в феврале — по итогам января, так как возрастут пенсии и заработная плата.

И все же после обсуждения было принято решение конкретное. В срок до 1 февраля мэрии необходимо создать комиссию по выявлению граждан, подлежащих социальной защите. В этот же срок заведующей горсо Т. Н. Веселовой для формирования источников социальной защиты образовать фонд социальной защиты и открыть соответствующий счет. Определены категории граждан, подлежащих социальной защите, и ее виды. Инвалиды I и II групп, инвалиды войны, войны-интернационалисты, многодетные семьи, беременные и кормящие женщины, больные сахарным диабетом и онкологические больные, граждане, необоснованно репрессированные и впоследствии реабилитированные, а также те, кто принимал участие в работе по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, будут прикреплены к магазинам.

Малообеспеченным семьям, а также женам военнослужащих срочной службы будет дана денежная дотация. Для учащихся школ пока единственная мера социальной защиты — это бесплатное одностороннее питание в школах. Сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находятся в государственном обеспечении. Им предусмотрено также выделение бесплатных путевок в лагерь отдыха.

Итак, для этих категорий населения удар «шоковой терапии» будет хоть как-то сглажен. Что делать остальным? Выплывать в одиночку? По-моему, сейчас никто на этот вопрос не ответит. Но то, что уже сегодня можно сделать по социальной защите населения, надо делать немедленно. На этот счет ни у кого из членов совета сомнений не было.

На заседании были обсуждены также другие вопросы, касающиеся повестки дня предстоящей сессии, примерного перечня основных вопросов, которые планируется рассмотреть на сессиях горсовета в текущем году. Приняты соответствующие решения.

Т. КРЫЛОВА.

СЛАДКИЙ ПОДАРОК

Накануне нового года коллектив консервного завода оказал благотворительную помощь совету ветеранов войны и труда — выдал 480 банок протертой клюквы и повидла. 230 из них было отдано отделению социальной помощи. Кто получил сладкий подарок?

— 30 банок мы передали гернатрическому

отделению больницы, — сказала заведующая отделением И. П. Панова. — А остальные решили отдать одиноким престарелым, живущим на селе. Снабжает их райпо хуже, чем торг, социальным работникам даже карточки тех, кого они обслуживают, бывает трудно отоварить. Пусть к Новому году они получили хотя бы такой подарок — по две банки вкусной продукции.

Т. ШИХОВА.

Н О В О Е О КОМПЕНСАЦИЯХ

(Начало на 1-й стр.).

До 01.01.92 (в руб.)	С 01.01.92 (в % к миним. зарплате)	Сумма в рублях
----------------------	------------------------------------	----------------

1. Ежемесячные пособия:		
— по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства	110	60 205-20
— на детей военнослужащих срочной службы	110	60 205-20
— на детей, находящихся под опекой (попечительством)	110	60 205-20
— на детей одиноким матерям (вдовам, вдовцам) из числа бывших воспитанников детских домов	110	60 205-20
— на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, или больных СПИДом	110	60 205-20
— одиноким матерям на детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, — до 18 лет)	90	50 171
— на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов	90	50 171
— по уходу за ребенком до 1,5 лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и неработающим женщинам	80	45 153-90
— на детей в возрасте от 1,5 до 6 лет	80	45 153-90
— одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет	80	45 153-90
— на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов	80	45 153-90
2. Ежемесячные выплаты на детей, не получающих пособий и пенсий по действующей системе соцобеспечения, в возрасте до 16 лет (учащиеся, не получающие стипендии, — до 18 лет)	40	25 85-50
3. Ежеквартальные компенсационные выплаты семьям с несовершеннолетними детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента:		
— для детей в возрасте до 6 лет	50	30 102-60
— для детей в возрасте от 6 до 13 лет	60	35 119-70
— для детей в возрасте от 13 до 18 лет	70	40 136-80
4. Единовременное пособие при рождении каждого ребенка в сумме 3-х минимальных размеров оплаты труда	350	300 1026
5. Ежемесячные компенсационные выплаты матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности и находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет	60	35 119-70
6. Ежемесячные компенсационные выплаты:		
— неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы или престарелым, нуждающимся в постоянном уходе, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет	60	35 119-70
— неработающим женам рядового и начальствующего состава ОВД в отдельных местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства	60	35 119-70
— гражданам, потерявшим работу, зарегистрированным в государственной службе занятости в качестве лиц, ищущих работу, а также гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице	50	30 102-60
— пенсионерам, работающим на предприятиях на условиях неполного рабочего времени, не выполняющим в связи с их пониженной трудоспособностью нормы выработки, а также занятым надомным трудом	25	85-50
7. Стипендии:		
— аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при вузах и научно-исследовательских учреждениях	100	342
— успевающим студентам высших учебных заведений	80	273-60
— успевающим учащимся очных средних специальных учебных заведений и ПТУ	70	239-40

Земельная реформа: шаг за шагом

Никогда бы мне, выходя из крестьян, всю свою сознательную жизнь (на протяжении 27 лет) проработавшему специалистом сельского хозяйства, и в голову не пришло, что в матах нашей России в конце двадцатого столетия совершенно опустеют полки в продовольственных магазинах, и даже более того — для большей части населения наступит голод. Почему такое стало возможно, все мы, кажется, уже уяснили. И слава Богу, что нашлась такая сила в лице демократического руководства России, которая сейчас принялась с усердием исправлять положение, провозгласив повторно лозунг «Земля — крестьянам». И даже не только крестьянам, но и горожанам. Начали, наконец, издаваться законы и кодексы, главным из которых стал земельный кодекс РСФСР. Вот только одно худо: на местах, в Советах по-прежнему только делают вид, что следуют ему, а на самом деле как хотят, так и искажают основные его положения. В этом мне совсем недавно пришлось еще раз убедиться.

А дело вот в чем. Изучив этот самый земельный кодекс, я подумал: «Ну теперь-то можно наконец стать настоящим крестьянином, полностью довольствоваться своим трудом, да еще внести посильную лепту и в разрешение продовольственной проблемы, стоящей так остро перед населением нашего города, то есть стать фермером». В сентябре минувшего года я узнал от председателя районного земельного комитета В. М. Павлова, что в ближайшее время урочище Маврино Пелеш (Маврино), которое ранее принадлежало совхозу «Сланцевский», будет передаваться Гостицкому сельсовету. Я отлично знаю эти земли, поскольку в течение 16 последних лет работал главным зоотехником этого совхоза. И видел, как плохо совхозом использовались эти угодья. Или готовили из

растущих тут трав силос наполовину с землей, или сено, которое гнило в скирдах.

Происходило это потому, что поля здесь мелкоконтурные, стало быть, с техникой тут не развернуться, а рабочих рук не хватает. Так они зарастали, заболочивались, а прошлым летом поч-

Закон, что дышло...?

или о том,

КАК Я ХОТЕЛ СТАТЬ ФЕРМЕРОМ, НО НЕ ПОЛУЧИЛ ЗЕМЛИ.

ти половина из них осталась брошенной, необработанной, хотя скот в совхозе на полугодном рационе, почему и допущен большой спад в наоях молока от коров. Этим землям могут дать вторую жизнь лишь заботливые руки единоличника, фермера, которым чаще всего и достаются неудобные для работы на габаритной технике участки.

Поразмыслив немного, я не медля встретился с председателем Гостицкого сельсовета М. И. Михайловой и изложил ей в устной форме свое видение преобразования этих земель, а короче, свою программу. Я сказал, что на этих землях можно организовать, как минимум, два три крестьянских хозяйства, с которых можно в ближайшее время начать отправлять на стол горожан овощи, картофель, мясо и другую продукцию. Председатель сельсовета оценила мои выкладки и дала добро, после которого и началось оформление документов.

10 октября минувшего года я написал заявление и передал его в существовавший тогда Сланцевский горисполком. И тут мне пришлось повторить все те мытарства,

через которые прошли все начинающие сланцевские фермеры, а попросту будущие владельцы крестьянских хозяйств. Мне пришлось много времени потратить на то, чтобы найти способ размножить выкопировку участка, затем пройти восемь инстанций, поставить множество печатей. И почти во всех инстанциях какие-то препоны. На все это ушло 2 месяца, хотя срок рассмотрения заявления по закону должен составить месяц.

Затем дело стало за Гостицким сельсоветом. Земельная комиссия, наконец, решила выделить землю для двух крестьянских хозяйств, в том числе и моего. Но выделили мне не 14 гектаров, как я просил и как мне положено по закону, а только 3,5 гектара. Это такой маленький песчаный бугорок, который когда-то служил карьером.

Решение это не оформлялось сельсоветом в течение двух недель ввиду большой занятости его работников. И вот, когда я уже в который раз появился у «местного начальника», выясняется, что к нему поступила жалоба от совхозных механизаторов с требованием не отдавать земли в урочище Маврино, поскольку они принадлежат их арендному коллективу. Дескать, они им могут понадобиться для своего скота. Спрашивается, что же они до сей поры молчали? Это очень похоже на ситуацию, когда и сам не «ам», и тебе не дам.

Словом, пошло мое заявление снова по инстанциям и попало на Малый Совет. Готовясь к нему, зашел в земком к В. М. Павлову, который меня заверил, что

все должно решиться в мою пользу, поскольку человек я все-таки сельский. И вот, наконец, в канун Нового года меня вызвали вместе с моим напарником на Малый Совет. Я, конечно, волновался, но и предположить не мог, что мне откажут. Наоборот, еще и обдумывал, как четче и доходчивее изложить свою программу. Но когда вместо моего заявления председатель горсовета С. А. Лахно зачитала заявление совхозных механизаторов, понял, к чему все идет. Все выступавшие были против того, чтобы нам дали землю. Нас же не захотели даже выслушать. Да что нас — и председателю райкомзема не «дали слова», хотя он и пытался сказать, что все документы уже юридически оформлены.

Вот я и думаю: «А для чего же пишутся законы?»

Ведь если следовать закону о земле, то любой гражданин имеет право на ведение крестьянского хозяйства. Ему лишь стоит для этого подать заявление, все хорошенько обосновать — и приступить к делу. К делу, которого все сегодня ждут и на которое возлагают большие надежды. Но с таким подходом к осуществлению задуманного нам всем долго еще влачить жалкое существование.

Правда, мне пообещали, что через полгодика, может быть, меня чем и обрадуют. Но когда я начал сопротивляться, напомнив статью 125 Кодекса о земле, в которой говорится, что за нарушение сроков рассмотрения заявлений (ходатайств) о предоставлении земельных участков должностные лица подвергаются штрафу от 1000 до 3000 рублей, мне «скостили» этот срок на квартал. А может быть, обратится теперь в более высокие инстанции? Там-то, наверное, лучше знают законы.

А. МИШАКИН,
специалист сельского хозяйства.

ЮРИДИЧЕСКИЙ

ВСЕОБУЧ

ПРАВО НА ЖАЛОБУ

Закон СССР «О порядке обжалования в суд неправомочных действий органов государственного управления и должностных лиц, ущемляющих права граждан» призван содействовать повышению ответственности органов государственного управления и должностных лиц за надлежащее выполнение обязанностей, усилению борьбы с бюрократизмом при рассмотрении законных требований граждан.

К органам государственного управления, действия которых могут быть обжалованы в суд, относятся: администрация местных Советов народных депутатов, их отделы, управления, создаваемые ими комиссии, а также другие органы государственного управления, образуемые в установленном порядке для осуществления исполнительной и распорядительной деятельности.

В судебном порядке могут быть обжалованы действия должностных лиц, которые занимают постоянно или временно в государственных предприятиях, учреждениях, организациях должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций, могут быть обжалованы любые действия органов государственного управления и должностных лиц, в результате совершения которых гражданин лишен возможности полностью или частично осуществить право, предоставленное ему законом или другим нормативным актом (отказ в постановке на учет по улучшению жилищных условий, снятие с такого учета, отказ от государственной регистрации кооператива, отказ в прописке, в регистрации транспортных средств или строения, в зачислении детей в дошкольные или в школьные учреждения и т. п.).

Не могут быть обжалованы в суд такие действия, в отношении которых законом предусмотрен иной порядок обжалования (действия судьи, прокурора, следователя, дознавателя, судебного исполнителя, а также действия по вопросам признания технического решения открытием, изобретением, патентом).

Не могут быть обжалованы в суд такие действия, в отношении которых законом предусмотрен иной порядок обжалования (действия судьи, прокурора, следователя, дознавателя, судебного исполнителя, а также действия по вопросам признания технического решения открытием, изобретением, патентом).

Подводя итоги, следует еще раз отметить, что правильное и своевременное проведение детям профилактических прививок — главное звено в системе мероприятий, направленных на предотвращение заразных болезней. Помните! Здоровье детей зависит от вашего решения — привить ребенка или оставить его незащищенным от детских инфекций.

М. МОРОЗОВА,
врач-педиатр.

Совсем недавно наша страна, как и многие другие, буквально задыхалась от эпидемий заразных болезней, в числе которых были дифтерия, скарлатина, корь, вызывавшие гибель десятков и сотен тысяч детей. Врачи-педиатры, хорошо знающие опасность этих болезней и посвятившие немало десятков лет своей жизни вопросам их лечения и профилактики, помнят до сих пор трагедии смерти детей от осложнений дифтерии (тяжелые поражения сердца, распространенные параличи, остановка дыхания и пневмония при крупе и т. д.), а также детей-инвалидов с параличом обеих ног после перенесенного полиомиелита. Эти печальные события наблюдались не так уж редко: у 25—40 процентов больных, перенесших параличический полиомиелит, развиваются стойкие параличи, а смертность от дифтерии, особенно ее токсичной формы, была и остается высокой.

Благодаря широкому охвату детского населения профилактическими прививками в нашей стране за последние 2—3 десятилетия заболеваемость дифтерией и полиомиелитом уменьшилась в 160 раз, корью — в 16 раз, коклюшем — в 51 раз, столбняком — в 110 раз.

Известно, что число заболевших тем меньше, чем больше детей охвачено прививками против этой инфек-

ПРИВИВКИ В ДЕТСТВЕ — ПРОФИЛАКТИКА МНОГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

ции. Так, после того, как в Великобритании в 70-х годах отказались от прививок коклюша, там вспыхнула настоящая его эпидемия, что заставило службы здравоохранения возобновить прививки. Что касается дифтерии, то в США, где прививками против коклюша, дифтерии и столбняка охвачено около 90 процентов детей, в 1989 году было зарегистрировано всего 3 заболевания. В то же время в нашей стране, где на протяжении ряда лет на отдельных территориях удается привить этой вакциной не более 30—40 процентов детей первого года жизни, дифтерией заболело 852 человека. В 1990 году только в Москве заболели 74 ребенка, трое из них умерли. Все они не были привиты совсем или не получили полный курс прививок против дифтерии, причем некоторые — в связи с отказом родителей.

По официальной статистике в нашей стране в 1990 году было зарегистрировано 22 заболевания полиомиелитом и 34908 случаев кори (в США в 1989 году боле-

ло полиомиелитом 6 и корью — 18193 человека). По числу заболевших полиомиелитом и дифтерией наша страна занимает печальное первое место среди всех европейских стран. Эти отнюдь не вдохновляющие цифры могут вызвать предположение о качестве отечественных вакцин, однако по ведущим показателям — защитному эффекту и безвредности — наши препараты при постоянной проверке отвечают требованиям Всемирной организации здравоохранения. Профилактические прививки детям проводятся в соответствии с возрастным прививочным календарем, причем календарь нашей страны почти не отличается от большинства зарубежных (США, Швеция и др. стран).

Каждая применяемая в практике здравоохранения вакцина, являясь чужеродным агентом, не может быть абсолютно индифферентным препаратом, а при некоторых условиях может явиться причиной нежелательных побочных реакций на прививки. Поэтому главным условием является индивидуальный подход врача к



каждому ребенку и детальное ознакомление с историей его развития перед проведением любой прививки.

За последние 2 года средства массовой информации, пресса, радио, телевидение приложили немало сил для дискредитации прививок — единственно действенного средства предупреждения ряда заболеваний детского возраста. При этом основными «обвинителями» прививок выступают люди, не являющиеся врачами, не видевшие смерти детей от дифтерии и не знакомые ни с течением инфекционных заболеваний у детей, ни с характером противовакцинальных осложнений, ни с практикой мировой вакцинопрофилактики. Между тем, родители и медицинские работники должны понимать, что нет другого средства эффективной защиты детей кроме вакцинопрофилактики, и что в нашей стране действуют те же закономерности распространения инфекционных болезней, как везде. Этот вопрос давно не обсуждался в зарубежных

ПРАВО НА ЖАЛОБУ

(Начало на 3-й стр.).

ационализаторским предложением, выдачи разрешения на занятие индивидуальной трудовой деятельностью и т. п.).

Жалоба подается в суд в месячный срок, исчисляемый со дня получения отказа вышестоящего органа либо должностного лица в удовлетворении жалобы гражданином, который считает свои права нарушенными, или его представителем.

Она подлежит рассмотрению судом по существу в 10-дневный срок со дня окончания подготовки дела к судебному разбирательству. Жалоба рассматривается с участием гражданина, которым она подана, и руководителя органа государственного управления или должностного лица, чьи действия обжалованы, либо их представителей.

Решение суда по жалобе на действия органа государственного управления или должностного лица выносится в зависимости от результатов проверки их законности.

По вступлении решения в законную силу суд направляет его копию для устранения допущенного нарушения руководителю органа государственного управления или должностному лицу, действия которых признаны неправильными, либо с учетом интересов гражданина — вышестоящему в порядке подчиненности органу или должностному лицу.

В случае неисполнения решения виновное должностное лицо несет ответственность. При обнаружении признаков преступления в действиях должностного или другого лица об этом сообщается прокурору либо возбуждается уголовное дело.

Г. АВРИН,
юрис.

Железный Феликс останется по старому адресу

Отечественным пинкертонам разных времен воздаст должное Музей политического сыска, который решено создать в Санкт-Петербурге. Место для экспозиции подсказала сама история — мемориальный кабинет Феликса Дзержинского, где после Октябрьской революции 1917 года располагалась Всероссийская чрезвычайная комиссия (ВЧК). Это будет филиал Музея политической истории России.

Дом, построенный во времена Екатерины II по проекту Д. Кваренги, повидал на своем веку немало властей. В XIX столетии здесь располагалось губернское присутственное место, в котором судьями служили И. Пущин и К. Рылеев. Потом до революции это был дом столичного градоначальства, где Вера Засулич в 1878 году стреляла в генерала Ф. Трепова. В 1900 году в камерах этого учреждения были подвергнуты кратковременной отсидке друзья — революционеры В. Ленин и Л. Мартов. А до того, как в эти комнаты вселилась ВЧК, отсюда наводил порядок в городе красный градоначальник Клим Ворошилов.

Устроители будущего музея посвятят один из залов советскому периоду деятельности секретной службы. Здесь будут представлены материалы по истории ВЧК и недавно рассекреченные документы из Центрального и местного архивов КГБ. Так что и «железный Феликс», которого многие претенденты на эту площадь пытались отсюда выселить, останется по старому адресу.

Новый музей считает себя преемником дореволюционного, посвященного санкт-петербургской полиции. Что касается музея ВЧК—ГПУ, существовавшего в 20—30 годы, то все его создатели в печально известные времена оказались «врагами народа».

СПб—ТАСС.

Геннадий Николаевич АНДРЕЕВУ

Коллектив Сланцевского лесохозяйственного предприятия сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия. Благодарим за многолетний добросовестный труд.

Елене НОВИКОВОЙ и Михаилу КОВАЛЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив магазина № 6.

Елене НЕКЛУДОВОЙ и Андрею АЛЕКСАНДРОВУ

Поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем взаимной любви, счастья и благополучия на долгие годы.

Коллектив горбытуправления.

Елене НЕКЛУДОВОЙ и Андрею АЛЕКСАНДРОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».

Ольге САВИЦКОЙ и Владимиру АКСЕНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив МГП «Электромонтаж-сервис».

Елене БОЛОТОВОЙ и Евгению КЛИМОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив столовой № 2.

Фирма «Евростиль» ПРИНИМАЕТ

от населения на комиссионную реализацию автомобилей по договорным ценам.

Наш адрес: г. Ивангород, Кингисеппское шоссе, 20, автостоянка.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с аварией на водоводе 13 января 1992 года с 15 часов до 8 часов 14 января будет ограничена подача воды в Сланцы и Лучки.

Администрация.

1—1

СРСУ-6

ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНОБЛРЕМСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КРОВЕЛЬЩИКИ 4—5

разрядов,
КАМЕНЩИКИ 4—5 разрядов,
ЭКСКАВАТОРЩИК на ЮМЗ,
ЭЛЕКТРИКИ 5—6 разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Полевая, 50, телефоны 2-17-58, 2-46-60.

3—1

Одеваться со вкусом вам помогут не деньги, а ваше чутье и обучение в салоне «Шейте сами» «Александра».

Занятия 7 недель по средам. Первое занятие 15 января в 18 часов по адресу: ул. Кирова, дом № 16, кабинет № 13 МУПК, телефоны 2-19-70, 2-28-37.

Стоимость обучения 87 рублей.

В Сланцах принимает экстрасенс международного класса, директор филиала центра парапсихологии и экспериментальной медицины «Черный лотос» Неделина Ирина Валентиновна. Прием осуществляется с 11 до 16 часов по адресу: ул. Кирова, дом 7, кв. 39.

УЧАСТКУ № 1

в г. СЛАНЦЫ

требуются

ЗАВЕДУЮЩИЙ подсобным производством и ИНЖЕНЕР по комплектации, знакомый с электро-монтажными работами.

Обращаться по адресу: С.-Петербург, Московский проспект, 106, телефон 298-40-55.

Город Сланцы, поселок 270, телефон 2-10-71.

5—2

КИНО

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 11 января — «Последний житель Атлантиды». Начало в 17 часов. «Терминатор-II». (Две серии). Начало в 19 часов. 12 января — «Леон». Начало в 17 часов. «Возвращение живых мертвецов». (II часть). Начало в 19 часов. «Братство на каникулах». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 января — «Галаксина». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. 12 января — «Всмышка». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Казачьи разбойники». Начало в 14 часов. 13 января — «Русский дом». Начало в 17.30, 19.50, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 11 января — «Жагда смерти». Начало в 17 часов. «Внутренний мир». Начало в 19 часов. Для детей. «Патруль времени». Начало в 15 часов 15 минут. 12 января — «Внутренний мир». Начало в 16.30. «Смерти вопреки». Начало в 18.45. 13 января — «Зловещие мертвецы». Начало в 17.30, 19.30.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 11 января — «Демоны». Начало в 17 часов. «Сумасшедшие койоты». Начало в 19 часов. «Любовник леди Чаттерлей». Начало в 21 час. 12 января — «Демоны». Начало в 17 часов. «Сумасшедшие койоты». Начало в 19 часов. «Любовники леди Чаттерлей». Начало в 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов. 13 января — «Смерти вопреки». Начало в 19 часов. «Мужчина — это такая вещь». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 января — «День любви». Начало в 15, 17, 19 часов. 12 января — «День любви». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. «Снежная королева». Начало в 13 часов.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ЯНВАРЯ

7.30 — После третьих петухов. 8.30 Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — С утра пораньше. 10.00 — Как тебе служится. 10.40 — Утренняя звезда. 11.40 — Клуб путешественников. 12.40 — Радуга. 13.15 — Нива. 14.10 — Под знаком «Пи». 15.00, 18.45, 22.00 — Информационная программа. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Международные соревнования по бильярду. 16.25 — Рождественский бал в Кремле для детей и юношества. 17.25 — «Любовь с первого взгляда». День второй. 18.05 — Международная панорама. 18.35 — Много голосов — один мир. 19.00 — Концерт. 19.10 — Уолт Дисней представляет... 20.00 — «Приключения Стингрей». 20.20 — «Один день в суде». Худ. фильм. 22.45 — «Чудеса на Воробьевой горе».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Мультфильмы. 8.25 — Фольклор. 9.40 — Фильмы Р. Быкова. «Нос». 12.55 — «В любую дверь без стука...». 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 14.50 —

«Тропой бескорыстной любви». Худ. ф. 16.10 — Параллели. 16.55 — Меценаты? Спонсоры? 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Баскетбол. 20.20 — Новогодний пирог. 20.30 — «Санта-Барбара». Худ. ф. 8-я серия. 21.40 — Лицом к России. 22.00 — Концерт. 23.20 — Спортивно-информационная программа. 23.20 — Концерт. (Продолжение).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ

6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 9.15 — Рождественский бал в Кремле для детей и юношества. 10.15 — «Казус импровизус». Худ. ф. 11.30 — Много голосов — один мир. 11.40 — Концерт. 12.00 — Новости. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Это было, было... 15.40 — «Ее домбры был верен звук». Худ. ф. 17.00 — Телеочерк. 17.35 — Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.20 — Полмиллиарда... на катастрофу! 19.05 — Футбольное обозрение. 19.35 — «Казус и импровизус». Худ. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.35 — Авторское телевидение.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Досуг. 9.35 — Итальянский язык. 10.05 — «Венок серебряного века». 10.20 — «Мы». Фильм. 11.15 — Фонд возрождения российской деревни. 11.30, 17.45 — Т. Ин. Ко. 12.00 — Лирика на фоне итальянского домика. 13.00 — Встреча в Твери. 16.00 — Детский час. 17.00 — «Простор

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается во вторник,
среда, четверг, пятница
и суббота

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3, Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Солжмо Л. И., Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А. Объем 0,5 в. л. Сдано в печать 17.00. Тираж 14594. Заказ 20.